



## **В Свердловской области семеро граждан признаны виновными в гибели 44 человек от отравления спиртосодержащей продукцией (ФОТО)**



Собранные первым отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Свердловской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 7 граждан – шести мужчин, 1967-1987 годов рождения, и женщины, 1957 года рождения. В зависимости от роли каждого, они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст.238 УК РФ (хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, не отвечающих требованиям безопасности, повлёкшие по неосторожности смерть двух или более лиц) и ст.171.3 УК РФ (незаконный оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции).

Следствием СКР и судом установлено, что в период с лета 2020 по осень 2021 года указанные лица были задействованы в незаконном обороте спиртосодержащей продукции, конечными потребителями которой являлись жители города Екатеринбурга. В сентябре 2021 года в нелегальный оборот ими была также запущена партия спиртного, содержащая в своём составе метанол в концентрации, превышающей норму. Именно реализация этой продукции, не



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Свердловской области

отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, повлекла за собой роковые последствия в виде смертей граждан. Согласно материалам уголовного дела, от употребления этой недоброкачественной продукции погибли 44 человека, ещё 7 пострадали. О том, насколько ядовитым является метиловый спирт, говорит то, что даже крайне малая его доза практически всегда влечёт за собой такие тяжкие последствия для организма, как слепота, отказ работы внутренних органов и, как правило, смерть.

В ходе расследования проведён ряд осмотров мест происшествий, допрошены более 100 свидетелей, проведены очные ставки, проверки показаний на месте, осмотры предметов, выполнены судебно-медицинские экспертизы для определения точных причин смерти погибших, а также химические исследования изъятой у обвиняемых спиртосодержащей жидкости. Проанализирован значительный объём характеризующей документации как в отношении потерпевших, так и обвиняемых; проведён анализ большого объёма детализаций телефонных соединений фигурантов уголовного дела в совокупности с транзакциями по банковским счетам; проанализирована законодательная база, регламентирующая оборот спиртосодержащей продукции. Расследование уголовного дела находилось на контроле в центральном аппарате Следственного комитета Российской Федерации.

Приговором суда подсудимым, в зависимости от преступной роли каждого, назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 3 до 6,5 лет. При этом минимальный срок (3 года) одному из подсудимых назначен условно, остальным – в виде реального лишения свободы, на срок от 5,5 до 6,5 лет, с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

07 Августа 2023

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1815466>